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У статті розглянуто сутність архітектурної презентації як сучасного 

синтезованого виду професійної діяльності, що виявлено у комплексі засобів 

представлення концепції, проекту, творчого доробку автора (групи, фірми) 

відповідно ситуативних умов суспільної комунікації. 
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Постановка проблеми. В сучасних суспільних умовах продуктивність 

архітектурної діяльності залежить як від ефективності привертання уваги до 

продукту, так і від характеру здійснення комунікації в ході його розробки, що 

актуалізує роль презентації проектних результатів та вимагає підвищення 

якості архітектурного продукту. Архітектор все частіше стикається з 

професійною необхідністю презентувати себе і свої роботи на етапах розробки і 

узгодження проекту, активно рекламувати власну діяльність в середовищі 

потенційних замовників, а також при розширенні мережі фахових контактів, що 

пов’язано із зростанням рівня конкуренції і формуванням глобального 

світового ринку архітектурних послуг. 

Мета статті: висвітлити роль і значення презентації у сучасному змісті 

професійної діяльності архітектора, виявити функціональні та структурні 

компоненти архітектурної презентації та перспективи її впровадження у 

освітню практику. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Розгляд архітектурної 

презентації як спеціалізованої галузі професійної діяльності здійснювався у 

руслі сучасних наукових пошуків та практики проектування у опорі на: 

- дослідження засобів вираження архітектурного задуму і представлення 

проектних результатів (L.Farrelly, J.S.Ackerman, T.Porter), засоби архітектурної 

графіки (В.Єжов, К.Кудряшов, F.Ching), зокрема, комп’ютерного (М.Шубенков, 

J.Steele, B.Sevaldson) та макетного моделювання (М.Метленков, M.Werner, 

W.Knoll), основи архітектурної фотографії (С.Іслєєва, J.S.Ackerman, R.Elwall) 

та вербалізації (S.A. Klement); 

- розробки у галузі архітектурного менеджменту, маркетингу та PR 

вітчизняної (В.Волков, В.Товбич), російської (А.Крашенінніков, Н.Токарев), 

американської та європейської практики (E.Burden, С.Charles, K.Brown, 
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 M.V.Knackstedt, D.Koren, R.L.Pickar, B.Richardson, L.Illoniemi), універсальні 

принципи бізнес-презентації (М.Душкина, S.Mandel, D.Carnegie, S.Siddons); 

- дослідження особливостей архітектурної творчості (Б.Бархин, 

В.Глазичев, А.Гутнов, І.Лежава, М.Нечаєв, О.Степанов, В.Шимко, R.K.Lewis, 

A.Pressman), зокрема, потенціалу проектних методів (О.Акін, К.Александер, 

Л.Арчер, З.Гідеон, Дж.Джонс) та навчального проектування (Г.Гребенюк, 

О.Боднар, С.Нікуленко, Я.Пундик, С.Рибін, С.Шаповал); 

- досвід архітектурної педагогіки щодо представлення і захисту навчальних 

проектів (А.Єфімов, Д.Мелодинський, M.Malecha), розробки портфоліо 

(Ed.Marquad, М.Mezdorf); 

- механізми професійного спілкування у архітектурній сфері (S.A.Brown, 

S.Emmitt, C.A.Gorse, C.Day) та відповідні положення теорії комунікації, 

лінгвістики та семіотики (А.Барабанов, Н.Винер, В.Іовлев, А.Леві, К.Шеннон, 

Р.Якобсон, M.McLuhen). 

Виклад основного матеріалу. Процес представлення проекту автором був 

важливим впродовж усієї історії розвитку архітектури, про що свідчать наукові 

праці та вислови відомих зодчих давніх часів – Вітрувія, Ле Корбюзье, М.ван 

дер Рое та сьогодення (З.Хадід, М.Ботта, Н.Фостер, С.Калатрава). У сучасній 

науці та практиці традиційно використовуються терміни «представлення», 

«демонстрація», «репрезентація», «виступ» і «захист проекту», але все частіше 

запроваджується більш розширене поняття «архітектурна презентація» (від 

лат. «presentationem» – представлення, дарування) [1; 2; 5], особливість якого 

полягає в інтеграції широкого діапазону презентованих об'єктів (архітектурний 

проект, реалізована споруда, метод і портфоліо архітектора), і способів їх 

представлення (публічна презентація, ІNTERNET-публікація, виступ у 

громадських структурах, стаття у спеціальних та масових виданнях тощо).  

Архітектурна презентація – спеціальна область архітектурної 

діяльності по підготовці і представленню цільовій аудиторії інформації про 

архітектурний проект, об'єкт, або творчість архітектора (архітектурної 

компанії) в графічній, об'ємній або комплексній (мультимедійній) формі. 

Архітектурна презентація формується на основі багатьох параметрів: 

 виду архітектурного об'єкту, що представляється; 

 стадії розробки предмета представлення; 

 мети і завдань презентації, 

 використовуваного презентаційного продукту; 

 типу адресата презентації; 

 контексту і формату проведення презентації. 
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  Таблиця 1 

Структурні елементи архітектурної презентації (за Г.Акатьєвою) 

Класифікація презентаційних продуктів 

 
портфоліо 

 
планшетна 

експозиція 

 
макет 

 
відео-ролик 

 
веб-сайти 

 
інтерактивна 

презентація 

Об’ємно-просторове представлення 

 
книга 

 
інсталяція 

 
шоу-рум 

 
павільйон 

 
інфо-будівля 

 
виставка 

Типи проектних архітектурних презентацій 

 
старт-ап 

 
генеральна ідея 

 
проектні варіанти 

 
публічна 

 
моніторинг 

 

Принципи підготовки архітектурної презентації: адаптація інформації 

до адресата і умов представлення вибудовування логіки оповідання, 

формування єдності форми представлення і змісту, впровадження інновації і 

забезпечення тиражування в медіа-середовищі [5].  

Процес розробки архітектурної презентації включає три основних етапи 

(рис.1): підготовку презентаційних матеріалів, презентацію (донесення 

інформації до адресата) і наступне масове поширення (тиражування). Це 

завжди становить творчу переробку та адаптацію архітектурної ідеї (інформації 

по архітектурному проекту, об'єкту) відповідно до засобів, умов представлення, 

специфіки цільової аудиторії.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рис.1. Процес розробки архітектурної презентації 
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КОМУНІКАЦІЯ 

підготовка, публічне представлення 

проекту, виставка проектів, публікація в 

ЗМІ 

вираження, розвиток і оцінка власного 

архітектурного задуму в графічній, 

вербальній та об'ємній формі 

захист проектної пропозиції, здійснення 

горизонтальної та вертикальної 

комунікації, побудова мережі контактів 
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  Таким чином, цей специфічний вид діяльності архітектора синтезує 

процеси проектування (методи площинного, об’ємного, комп’ютерного 

моделювання), професійної комунікації з іншими учасниками проектно-

будівельного комплексу (замовником, інвестором, державними органами, 

споживачами, громадськістю), архітектурного маркетингу (реклама, конкурси, 

виставки) [1, 2]. Форма укладання презентації має відповідати поставленим 

цілям, а візуальний ряд має збуджувати інтерес до теми, показувати логіку 

дослідження, акцентувати головне, аргументувати основні позиції та 

урізноманітнювати уявлення про розглядувану проблему. 

У навчальному процесі найчастіше використовується мультимедійна 

презентація – електронний документ особливої структури, який дає 

можливість комплексно монтувати візуальний і текстовий матеріали 

різноманітними способами і самостійно керувати процесом їх відтворення. У 

ході виступу-презентації студенти не тільки представляють підібрані матеріали 

та висновки, але й доводять обґрунтованість використаних прийомів пошуку, 

способів аналізу інформації, упорядкування і візуалізації даних, що, водночас, 

допомагає краще усвідомити отримані дані та досягнуті результати, 

класифікувати їх та відобразити це наочно. 

Успішна реалізація сучасної високотехнологічної архітектурної 

презентації у рамках навчального процесу і проектної практики визначає 

необхідність розвитку спеціальних професійних якостей, критичного і 

креативного мислення: уміння розробляти оригінальний сценарій і 

реалізовувати його технічними і художніми засобами (ручна і комп'ютерна 

архітектурна графіка, об'ємне моделювання, візуалізація і презентація), 

комунікативні навички, володіння основами лідерства і організації, здібності 

самостійно навчатися новим видам діяльності, а також розуміння економічних, 

теоретичних, естетичних і етичних основ архітектурної професії [2; 3]. 

Результатом є системна розробка архітектурної презентації за критеріями 

цілісності, предметності, структурності, вибірковості. 

Стрімкий розвиток і проникнення в архітектурну практику інформаційних 

технологій (Internet, CAD, мультимедійні платформи системи рендеринга, 

графічні редактори) збагачують і трансформують презентаційний 

інструментарій архітектора, відкриваючи нові можливості для вираження 

професійних ідей і здійснення комунікації [2]. Високий професійний рівень 

демонструють розробки транснаціональних архітектурних фірм (NBBJ, Zaha 

Hadid Architects, HOK, Atkins), де презентація включена в графік розробки 

проекту, а підготовка презентацій для виставок, конкурсів і публікацій 

включена до бюджету маркетингової діяльності або менеджменту по розвитку. 
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 Розроблений презентаційний матеріал є самостійним продуктом творчої 

діяльності архітектора, що охороняється авторським правом. 

Окремо слід підкреслити вагомість вербального компоненту як умови 

успішного проведення презентації у єдності усного виступу, текстових 

коментарів (анотації, аналітична інформація, блок-схеми, таблиці), їх 

синхронізації із візуальним рядом. Структура доповіді має відповідати 

загальним вимогам до наукового продукту – вступ, обґрунтування актуальності 

теми, представлення наукових матеріалів, характеристика проектних 

пропозицій, формулювання висновків. У ході публічного виступу важливими є 

вміння аргументовано довести цінність авторської розробки, переконати 

комісію у обґрунтованому прийнятті того чи іншого вирішення, показати при 

цьому свій інтелект, професійну ерудицію, комунікативні уміння.  

Грамотність складання студентської доповіді забезпечують попередні 

ситуації розгляду результатів проектування, що навчатиме студентів 

професійно висловлювати свою думку, швидко відповідати на поставлені 

запитання, мотивуватиме до засвоєння професійної термінології та коректного 

ведення дискусії. За матеріалами тематичних презентацій-виступів 

організовуються професійні дискусії, у яких можуть брати участь студенти, 

викладачі, архітектори-практики. У ході обговорення студенти привчаються 

швидко реагувати на представлену інформацію, проводити експрес-порівняння, 

ставити і вирішувати проблемні запитання, виділяти головне у розглядуваній 

проблематиці, критично висловлюватись та формулювати власні оцінки. 

В умовах взаємопроникнення навчальних, суспільних та творчих аспектів 

навчальної діяльності, все більш актуальним методом представлення 

індивідуальних досягнень стає портфоліо студента, що може бути виконано 

у форматі презентації, слугуючи, водночас, засобом професійної комунікації і 

методом оцінювання навчальних здобутків. Презентаційне портфоліо дає 

можливість простежити індивідуальний прогрес та визначити подальші творчі 

перспективи, представити отримані результати у соціальних мережах.  

Широкий потенціал для самостійного створення креативних презентацій 

для студентів-архітекторів має участь у міжнародних конкурсах та 

виставках (CANactions, VELUX Award, Design Contests, International Student 

[ORIENTATION] Competition та ін.), які дають можливість виявити творчі 

підходи, мотивують у стислі терміни винайти оригінальну ідею, розробити й 

оформити на належному професійному рівні концептуальне проектне рішення 

за чітко сформульованою програмою-завданням [4].  

Висновки. Архітектурна презентація виступає на сучасному етапі як 

об'єкт теоретичного осмислення і практичного застосування в діловій 

комерційній діяльності архітектора; як складова процесу формування іміджу 
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 архітектора, спосіб реалізації аналітичної діяльності, проектного процесу, 

творчого методу архітектора, процедури твердження і експертизи 

архітектурного проекту, професійного навчання і підвищення кваліфікації. 

Запровадження практики підготовки презентацій у процес фахової 

підготовки майбутніх архітекторів сприятиме формуванню важливих 

професійних якостей, зокрема, умінь адекватного представлення результатів 

своєї діяльності, індивідуальних творчих досягнень. 

Напрямками подальшого дослідження є підготовка практичних 

рекомендацій щодо укладання презентацій, розробка стандартів представлення 

презентаційних матеріалів у навчальному процесі, у розгляді проектів на різних 

рівнях, у творчому авторському портфоліо, створення відповідних методик 

навчання та подальшого самовдосконалення архітекторів. 
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Аннотация 

В статье раскрыта сущность архитектурной презентации как 

современного вида профессиональной деятельности, что выявлено в комплексе 

средств представления концепции, проекта, творческих наработок автора 

(группы, фирмы) соответственно ситуативным условиям общественной 

коммуникации.  

Ключевые слова: архитектурная презентация, вербальный компонент, 

визуальный ряд, проект, учебный процесс.  

 

Abstract 

In this article we considered these sense of architectural presentation as a 

modern synthesized professional activity, that was found the complex representation 

of the concept, design, creative works of the author (group, company) under 

situational conditions of social communication. 

Key words: architectural presentation, verbal component, visuals, project, 

learning process. 
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